

# 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

## 方舱医院运行调度会召开

本报讯(记者 全志华)8月3日,我市召开方舱医院运行调度会。市委统筹推进疫情防控和经济运行工作领导小组副组长、市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话。

王昌华认真听取了方舱医院日常工作运行情况,从方舱医院医疗专家组组成、阳性患者入院流程、方舱医院患者转运院流程、患者转阴出院流程、医疗垃圾收

集及消杀等细节进行了详细询问,对当前方舱医院扎实有效的工作表示充分肯定。

王昌华强调,要坚决落实各项防控措施,进一步优化细化方舱医院运行方案,对运行方案进行再完善、再优化、再提升,确保方案更加科学合理。要做好物资采购和供应储备调配,要克服疲劳情绪,坚持思想之弦不能松,做好统筹协调,全力保障方舱医院运转得更好。

## 仁和堂医药集团向我市捐赠200余万元抗疫物资

本报讯(记者 周天宇)7月30日,在市医保局牵线下,仁和堂医药连锁集团向市慈善总会捐赠了价值超200万元的可孚红外线体温仪、医用口罩及高档防护服等抗疫物资。该批物资当天已成功转送到曹县疫情防控指挥部和市慈善总会。市政协副主席、市慈善总会会长黄秀玲参加捐赠仪式。

黄秀玲代表市新冠肺炎疫情防控指挥部和广大基层一线防疫工作人员,感谢爱心企业在菏泽市疫情防控中“雪中送炭”,我市有信心争取早日摆脱疫情的困扰,扫去雾霾,还一方百姓生活平安。

随后,市慈善总会工作人员为爱心企业仁和堂医药连锁集团颁发了捐赠牌匾。黄秀玲还为企业颁发了捐赠证书。

## 中博威集团捐赠21万元抗疫物资

本报讯(记者 胡德光)8月2日,中博威集团向市红十字会、市开发区管委会捐赠价值21万元的防疫物资,用于一线防疫人员抗击疫情,凝聚众志成城、共克时艰的正能量。

中博威集团公司董事长陈修军作为巨野人,一直关注家乡发展,并带领集团积极响应号召,返乡创业、报效桑梓,成立菏泽分公司,努力扎根菏泽、投资菏泽、建

设菏泽,为菏泽发展作出贡献。中博威集团公司希望借此次爱心捐赠,带动更多菏泽籍爱心人士关心家乡,支持家乡,汇集成抗击疫情的强大社会力量,早日打赢这场疫情防控阻击战。

近年来,中博威集团公司已分别向市人民政府、市公安局、市中级人民法院、市红十字会等单位捐赠抗疫物资,累计折合人民币130余万元。

## 疫情防控“12328”交通服务热线24小时不停歇

本报讯(记者 孔博)自7月29日以来,市交通运输局政务服务热线“12328”的话务员带着衣服被褥、生活用品,吃住在单位,24小时全员在岗办理群众来电咨询、投诉等事项。

截至8月4日上午,“12328”交通热线共受理热线电话866个,其中涉及疫

情防控方面电话631个,占比达71%,内容涉及应急物资运输、车辆通行管控、通行证办理发放等。为提高办理回复效率,市交通运输局在后方设立了工作专班,对每件诉求及时记录、派发、办理答复,确保企业和群众诉求第一时间得到回复。

## “菏心抗疫” 他捐了一辆救护车

本报讯(记者 武霏)同舟共济,共抗疫情!自本次疫情发生以来,社会各界纷纷行动起来,奉献爱心。近日,一辆崭新的负压救护车投入到菏泽高新区疫情防控一线。据了解,这台负压救护车是市人大代表、万森集团副总经理申晨为助力疫情防控捐贈的。

作为一名市人大代表,同时也是一家本地企业的负责人,申晨一直关注着疫情进展,希望为防控工作贡献力量。他原计划捐贈30万元现金,当得知一线救护设备

紧缺时,便购置了1辆负压救护车直接捐贈到一线,同时,还用剩余的善款购买了2000箱瓶装矿泉水和2960桶桶装矿泉水,以实际行动助力疫情防控工作。

“作为一名人大代表,在菏泽疫情防控的关键时期,更应该奋勇当先,发挥表率作用,为疫情防控贡献一点绵薄之力。同时,也希望号召更多的爱心人士慷慨解囊,以实际行动助力菏泽疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战作出一份贡献。”申晨说。

## 太平镇:265名乡村“公益岗”助力疫情防控

本报讯(通讯员 邬长海 记者 苏成华)近日,巨野县太平镇中心社区8名乡村公益性岗位人员在全社区范围开展人居环境整治行动,对村内主干道、村庄房前屋后、区域内沟渠垃圾进行清理并集中清运,这是该镇发挥公益性岗位作用的一个缩影。在各村居,社区人村落口疫情防控点,处处可见公益“红马甲”的身影,查验码验码、测体温、提醒进出人员佩戴口罩等。

太平镇2022年共有乡村公益性岗位265名,他们主要从事村容保洁、新时代文

明实践站、疫情防控、治安服务巡逻等工作,参与乡村服务治理,提升乡村服务治理效能,解决了村内街巷日常环境治理、疫情防控工作人手不足的问题,在疫情防控值班、人居环境治理等工作中积极发挥作用,助力乡村综合治理。

据了解,下一步,太平镇将加大公益性岗位人员考核和管理,以此促进公益性岗位管理规范化建设,让公益性岗位在更多舞台上发光发热,更好地为环境整治、秸秆禁烧、疫情防控、乡村振兴等领域贡献公益“红色力量”。



“绿色通道”解农忧

8月3日,郓城县张鲁集镇李庄村的紫韵农庄葡萄采摘园内,葡萄架下硕果累累,果农陈秋花和家人正在忙着采摘葡萄。该葡萄采摘园占地约10亩,亩产葡萄3000斤左右,受疫情影响,成熟的葡萄无法正常销售,成了陈秋花最大的难题。“镇政府工作人员得知我们的困难后,主动给我们想办法,办理绿色通道,这下不愁葡萄的销售了。”陈秋花笑着说。据了解,疫情突发影响了当地果农及水果深加工企业原有的销售渠道,张鲁集镇根据当地实际情况,科学施策、多措并举,通过加强技术指导、主动帮扶,开拓销售渠道等多项措施,全力助农开展复工复产。记者 孙涛 通讯员 孙稳娜 摄

## 全市各级劳模捐款捐物支援疫情防控一线

本报讯(记者 时苏建)连日来,面对严峻复杂的疫情形势,市总工会充分发挥组织健全优势,第一时间向各级工会发出关于做好疫情防控有关工作的通知,指导基层工会协助企业加强疫情防控管理的同时,倡导动员各级劳动模范、五一劳动奖章获得者、社会各界爱心人士和广大职工积极参与到疫情防控中来,为抗击疫情汇聚起强大的力量。

面对疫情,全市广大职工逆行而上、勇挑重担,冲在疫情防控第一线。各级劳动模范、五一劳动奖章获得者也迅速响应,自发捐款捐物,筹集防控物资、捐献资金,汇聚点滴力量,为全市抗击疫情贡献自己的力量。

“疫情就是命令,防控就是责任。作为一名企业家和市劳动模范,关键时候更应该起到模范带头作用,发挥自身优势,用实际行动回报社会和家乡。”市劳动模范、成武县永晟果蔬种植专业合作社负责人王春凤说。

王春凤是种菜大户,我市发生疫情后,她看到疫情防控形势十分紧张,就计划向曹县高风险地区捐献蔬菜,并第一时间带领村民到田间进行采摘,还有的村民得知她的善举后自发到田间帮忙。20000多斤冬瓜和8000斤的茄子连夜装车运往曹县。2021年以来,她先后向全国多个疫区捐献蔬菜十余万斤,彰显了一名劳动模范的力量。

“现在是非常时期,全市都在关注疫情,众多医务工作者、党员、志愿者战高温、斗酷暑坚守抗疫一线,作为一名市劳动模范,就应该主动承担社会责任,不但要主动捐款捐物,还要用实际行动带领广大村民共抗疫情。”市劳动模范、郓城县唐庙镇胡庄村党支部书记胡宣峰说。疫情突发以来,胡宣峰已向当地政府和村委会捐赠爱心款和抗疫物资累计价值20000余元。

“这些都是我应尽的社会责任,作为一名企业家和市劳模,在疫情面前应该主动体现社会责任和担当,与全市人民一起共抗疫情,争取早日取得疫情阻击战的胜利。”市劳动模范、山东华宝食品有限公司总经理张传锋说。本轮疫情发生后,张传

锋充分发挥自身优势,向郓城县经济开发区管委会、武警中队及消防大队捐赠了价值5万余元的冷鲜肉物资。

省五一劳动奖章获得者、天久集团总裁张钊外出考察学习时获悉我市出现疫情后,第一时间安排旗下公司加班加点组织蔬尔康益生菌、口罩、试管、试剂等防疫产品的生产,以及筹集罐头、火腿肠、方便面等即食食品,并以个人名义将20万元防疫物资和5万元现金捐献给菏泽开发区管委会和陈集镇人民政府。

还有全国劳模徐承秋、市劳模赵玉铭、市劳模郝贤旺等一大批劳动模范和五一劳动奖章获得者纷纷捐款捐物,为全市打赢疫情防控阻击战奉献爱心、传递温暖。

东明县渔沃街道党员志愿者充分发挥先锋模范带头作用,“站”在前沿,“战”在一线。疫情面前,父子、夫妻、祖孙都成了携手并进的战友,他们相互支持鼓励,让鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

上阵“父子兵”:抗疫不胜责任不卸

贺庄村党支部书记贺培顺与儿子贺万林共同战斗在核酸检测一线,父子俩还有一个共同身份:中共党员。在父亲贺培顺的影响下,儿子贺万林主动请缨上一线。“爸,你休息休息吧,俺来替你值班。”心疼父亲的贺万林总是一早过来接父亲的班。父子俩齐心“上线”,在村里不分昼夜地忙碌,积极做好核酸检测、疫情防控宣传、夜间巡逻……父子俩虽然天天见面,但是并没有过多的语言交流,对他们来说“行动胜于言语”。

携手“夫妻档”:为了“大家”的安全不计“小家”得失

牛庄村党支部书记李彦光夫妻俩一起投身核酸采样一线。刚开始李彦光的妻子只是为核算检测人员送饭,当看到人手紧缺时,其妻子在核酸采集点上,配合核对采样点位人员信息,他们在抗击疫情的路上全力以赴,不计“小家”得失,为“大家”的安全奋勇向前,共同守护着牛庄村村民的安全。“防疫就是战场,作为一名党员,在群众最需要的时候,我们不冲,谁冲呢?”李彦光说。“戴上口罩,一定要做好防护”是夫妻二人微信交流中说过最多的话。

祖孙三代“总动员”:齐心协力 并肩抗疫

在四柳树村核酸检测中,三位不同年龄的人一直在忙碌,他们是年近古稀的老党员刘保才和儿子、孙子,孙三人共同参与到村内疫情防控工作中。听到作为党员志愿者的爷爷和爸爸说人手紧缺时,刘保才的孙子二话没说就到大队部参与到核酸检测志愿服务工作中。“疫情不解除,绝对不松懈。”这是祖孙三人的约定。

在这场没有硝烟的战争中,渔沃街道全体党员干部积极参与到疫情防控一线,全力以赴抗击疫情,筑牢了渔沃街道的安全屏障。

通讯员 薛青春 李力



62万余名志愿者齐心协力护家园

“就一个愿望,就是希望疫情早日结束!”8月2日早上6时许,在牡丹区南城街道办事处中意社区核酸检测点,志愿者彭世新说出了大部分志愿者的心声。据了解,本轮疫情发生以来,全市各类志愿服务组织和广大志愿者闻令而动、冲锋在前,让“志愿红”闪亮在抗疫最前沿。截至8月1日,全市3600余支志愿服务队、62.7万余名志愿者参与到疫情防控志愿服务中来。他们用自己的行动构筑起疫情防控的坚实屏障,同心抗疫保护家园。

记者 李保珠 摄

## 全市青年企业家爱心捐赠助力疫情防控

本报讯(记者 李保珠)8月2日,团市委、市青企协将刚刚募集到的一批防疫一线急缺物资运抵曹县。

在得知防疫一线急需护目镜、防护面罩等物资后,团市委、市青企协多方筹措,从淄博、临沂等地紧急购置物资。其中,团市委驻苏州团工委得知消息后积极响应,广泛发动菏泽籍青年企业家进行募

捐,短短一天时间筹集防护面罩10000个,防护服420套,同天运抵曹县。

守望相助,共克时艰。在全市疫情防控中,团市委、市青年企业家协会向全市青年企业家发出号召,积极捐赠疫情防控急需物资,展现青年企业家责任担当,当好一线抗疫“后援团”。截至目前,全市青年企业家捐赠一次性医用外科口罩26500个,

N95口罩6400个,防护服2100套,医用护目镜12000个,防护面罩11700个,医用手套1000双,消毒酒精1100瓶,免洗洗手液120瓶,消毒液100桶,雾化消毒机2台;方便面1750箱,矿泉水820箱,火腿肠336箱,面粉660袋,折叠床500张,现金7万元,各类物资、捐款等共计890350元,为全市疫情防控提供了有力支持。

## 夫妻同心 浪漫逆行

### ——菏泽市妇幼保健院“抗疫一线夫妻档”侧记

守护好疫情下的菏泽,离不开每一个挺身而出的医护工作者,8月4日是我国的传统节日七夕节,菏泽市妇幼保健院有这样一对在抗疫一线的“夫妻档”,他们奔赴不同战场,但又有着同样的坚守,不能相聚,但却又最为浪漫。

8月4日凌晨3点,菏泽市妇幼保健院检验科副主任李木祺穿上厚厚防护服,踏进他的“战场”——菏泽方舱PCR实验室,开始他一天的工作。而他的妻子,菏泽市妇幼保健院综合病区护士长张志博是第一批主动请缨参加方舱医院的医护人员,如今仍奋战在疫情防控的最前线。

“最近连续核酸检测,每天十几万的标本量,时间紧、任务重,精神需要高度集中,杜绝

任何纰漏。”疫情防控形势严峻后,李木祺被抽调至菏泽方舱PCR实验室一线工作量猛增,但工作一丝不苟的态度还是一如既往。

“我们既是夫妻,又是志同道合的同事,同为妇幼人,我们更能理解各自工作的不易,在生活中互相体谅,在工作中互相扶持,希望我们以后能为医院的发展贡献自己微薄的力量!”张志博感慨地说。

“疫情当前,岗位职责重千钧,相互守望,加油鼓劲,这就是最好的七夕,因为同行,所以更能理解支持。”李木祺深有感触地说。

谈及想要的七夕礼物,夫妻俩惊人的一致:“战胜疫情,一家团圆才是最想要的节日礼物,想到孩子,心里还是有点酸酸

的,不过想到今天的分离是为了明天更好地团聚,就干劲十足。”因为夫妻俩都奋战在疫情防控的最前线,孩子只能被送到老人家里,对此老人没有半句怨言,但重复的叮嘱还是透露出了担心。

疫情笼罩下的菏泽,每一寸土,都有人奔赴。正是一个个、一对对像李木祺夫妻这样白衣执甲、逆行出征的医护人员,在这场没有硝烟的战“疫”中,用生命护佑生命,守护我们共同的菏泽城,才赋予了七夕更多的意义和浪漫。菏泽市妇幼保健院还有不少“抗疫”夫妻档逆行而上,并肩作战在防疫一线,度过这个特别的七夕节,有如此力量在,菏泽定会战胜疫情、山“荷”无恙、重新归来。

通讯员 孟祥超

## 核酸采样机动队进企业

### ——菏泽开发区岳程街道助力企业防疫生产两不误侧记

“十分感谢志愿者的辛勤付出。无论是全副武装的医务人员,还是志愿者;无论是共产党员还是普通群众;无论是街道工作人员还是入驻企业的职工,此刻,大家都有一个共同的目的——同心协力,一起抗疫!”8月1日在完成核酸采样工作后,位于菏泽经济开发区岳程街道辖区的曹州农化公司员工侯居学,在微信群里写下了这样的话语。

当前,岳程街道积极统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。由于辖区企业较多,为了能让企业更好地投入到生产经营和保供

工作中,自7月29日开始,岳程街道便成立了10支由40人组成的企业核酸采样机动队,进驻辖区重点企业和有留守员工的企业,通过“上门服务”为企业“保驾护航”。

为了进一步提高企业核酸检测工作质量,岳程街道主动作为、靠前服务,推行“服务企业专员+企业员工志愿服务队”的模式,全力支援核酸检测。

8月2日,一辆贴有“岳程街道企业核酸采样机动队”字样的检测车,开进山东海生物科技有限公司,为该公司企业员工进行核酸采样。在采集现场,志

愿者团结一致、分工明确,从设置采样工作台、布置场地到通知企业、引导员工,从信息采集、扫码登记到检测完成,通力配合,有序进行。待检员工严格按照要求全程佩戴口罩,间隔1米以上距离进行排队等候,有序进行个人信息登记和核酸采集。

“早晨起床出来刚好就采集了,前后不超过几分钟,真的很方便。”公司职工施展说,核酸采样车不仅为企业生产节省了时间,也大大方便了企业员工。

把核酸采样点开进企业,在快速完成

检测的同时,也减少了对生产的影响;避免了接触外界人员造成交叉感染,这样暖心周到的上门服务,也赢得了企业员工的一致称赞。

企业核酸采样机动队负责人介绍,自岳程街道加强社会面管控以来,成立企业核酸采样机动队。通过前期摸底,合理分配采样人员、车辆,制作采样台帐,确保核酸检测“不漏一人”。10支核酸采样机动队为辖区150多家企业提供7000多人的采样服务。

记者 刘兰英 通讯员 王硕